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ВСТУП
Актуальність дослідження. Головною тенденцією у розвитку сексуальності Нового часу було відділення репродуктивної поведінки від сексуальної. Багато часу секс вважався чимось брудним, потрібним тільки для того, щоб народити дитину, вважався гріхом. Після сексуальної революції ХХ століття почався процес зміни людської сексуальної поведінки. Але самим головним є той факт, що сексуальна поведінка людини значно відрізняється від статевої поведінки тварин. В людей сексуальна поведінка є насамперед сукупністю психічних реакцій, поведінки та установок, які саме і пов’язані з проявом та задоволенням статевого потягу людини. Саме тому сексуальна поведінка визначається через соціальний та психічний розвиток кожної окремої людини. Тож вона тісно пов’язана із такими важливими речами як соціалізація, інститут браку, визначення людиною свого орієнтаціїї та гендеру, психічним здоров’ям, відношенням особистості до світу та самої себе. Цей зв'язок неможливо ігнорувати. Визначення взаємозв'язку між особистісними рисами та аспектами самоставлення, призводить до кращого розуміння сексуальної поведінки людей з різними особистісними рисами та допомагає виявити психологічні змінні, що впливають на їх сексуальні можливості.
Проблемами сексуальності займалося багато психологів. Насамперед, це Зігмунд Фрейд, який показав, що сексуальний розвиток тісно пов'язаний із функціонуванням особистості. Також цим питанням займалися Г. Ю. Айзенк, А. Кінзі, У. Мастерс, В. Джонсон. Із сучасних психологів величезний вклад у вивченні сексуальності зробив Г. Ф. Келлі, С. Бем. 
В той самий час визначенням самоставлення та його місця у психіці людини займалися У. Джеймс, К. Роджерс, Н. І. Сарджвеладзе. Також до опису цього феномену долучався В. Франкл.
Мета дослідження: теоретично вивчити та емпірично дослідити особливості сексуальної поведінки та самоставлення особистості.
Завдання дослідження: 
1. Проаналізувати існуючі психологічні уявлення стосовно сексуальної поведінки людини.
2. Розкрити визначення щодо поняття самоставлення особистості в сучасній психологічній науці.
3. Дослідити особливості сексуальної поведінки та самоставлення особистості.
Об’єкт дослідження: сексуальна поведінка особистості.
Предмет дослідження: особливості сексуальної поведінки особистості осіб з різним рівнем самоставлення.
Методи дослідження: З метою вирішення поставлених дослідницьких завдань в роботі використані теоретичні методи (аналіз, синтез, порівняння, узагальнення), які застосовувалися для узагальнення теоретико-методологічних засад дослідження. Також використовувався емпіричний метод – тестування за методикою оцінки сексуального профілю О. Потьомкіної, опитувальником самоставлення В. В. Століна, шкалою векторного визначення статевої конституції у чоловіків Г. С. Васильченко, шкалою векторного визначення статевої конституції у жінок І. Л. Ботнєвої Отримані результати були оброблені за допомогою методів математичної статистики (критерій Шапіро-Уілка, коефіцієнт кореляції t-Стьюдента,  коефіцієнт кореляції  Манна-Уітні).
Опис вибірки: в емпіричному дослідженні взяли участь 50 респондентів віком від 19 до 43 років.
База дослідження: Дослідження проводилося методом «снігової кулі» в онлайн–формі, для чого був обраний сервіс «Google Forms».
Апробація дослідження: Науково-практичний семінар для студентів -магістрів «Психологічний супровід клієнтів зі самоушкоджуючою поведінкою» ОНУ імені І.І. Мечникова,  жовтень 2022 року.
Структура роботи: титульний аркуш, зміст, вступ, 3 розділи, висновки, список використаних джерел, додатки. Результати відображені у 32 таблицях. Загальний обсяг роботи - 100 сторінок, основного тексту – 87 сторінок.
[bookmark: _Toc71460722]ВИСНОВКИ
У результаті проведеного дослідження можна зробити наступні висновки щодо вирішення його основних завдань:
1. Таким чином, за результатами теоретичного аналізу щодо проблеми сексуальної поведінки та її розвитку було виявлено, що причинами формування певної сексуальної поведінки може бути атмосфера дитинства особистості або, за іншою теорією – темперамент людини, що свідчіть про те, що сексуальна поведінка пов’язана із рисами кожної окремої особистості та має велику різноманітність мотивів.  
2. За результатами аналізу існуючого розуміння самоставлення в психології було показано, що можна говорити про існування трьох різних підходів розгляду ставлення людини до себе: розуміння самоставлення як афективного компонента самосвідомості, як риси особистості, як компонента саморегуляції. Механізми захисту можуть змінювати картину самоставлення людини, саме завдяки тому, що оцінка людиною себе самого містить афективний компонент.
3. За допомогою статистичних та описових методів було досліджено наступні особливості сексуальної поведінки та самоставлення респондентів:
Середній сексуальний профіль чоловіків цієї вибірки включає в себе таку сексуальну поведінку як: бурхливий прояв своїх почуттів, емоційну виразність, розкутість у реакціях, відсутність страху у спілкуванні з особами протилежної статі, впевненість у своїх сексуальних можливостях. Пристунє високе почуття обов'язку, прагнення взяти на себе відповідальність за сексуального партнера та наслідки сексуальних відносин. Чоловіки цієї вибірки не орієнтуються на матеріальну вигоду у сексуальному спілкуванні. 
Середній профіль респондентів-жінок також включає в себе бурхливий прояв своїх почуттів, емоційну виразність, розкутість у реакціях. Віра у кохання як найвищу цінність при відсутності страху у спілкуванні з особами протилежної статі, впевненість у своїх сексуальних можливостях. Також жінки цієї вибірки не орієнтуються на матеріальну вигоду у сексуальних відносинах та не схильні до гіперсексуальності.
В середньому респонденти відносяться до себе із інтегральним почуттям «за» відносно свого Я.  Вони схильні приймати себе такими, якими вони є. Також на високому рівні виражена додаткова шкала самоцікавості, що свідчить про високу виразність установки на зацікавленість своїм «Я» та його вивчання. 
За допомогою статистичних та описових методів було виявлено наступні особливості сексуальної поведінки в осіб з різним самоставленням:
Респонденти з високим рівнем самоставлення, які відносяться до себе позитивно, поважають себе, схильні до самосхвалення, хочуть вивчати своє внутрішнє «Я», є самопослідовними та розуміють себе почувають себе більш впевнено у сексуальних, схильні до бурхливого прояву своїх почуттів. Їм притаманне високе відчуття обов’язку, бажання взяти на себе відповідальність за свого сексуального партнера та сексуальні стосунки взагалі. Вони більш емоційно розкуті та вірять у почуття любові навіть при несприятливих обставинах. Також респонденти з високим рівнем самоставлення мають більш високі критерії до своїх сексуальних партнерів та приділяють більше уваги до охайності партнера та атмосфері, в якій здійснюється сексуальний контакт.
Респонденти з нормальним рівнем самоставлення, які мають помірну впевненістю у собі є менш експресивними у сексуальних стосунках та не будуть одразу брати на себе багато відповідальності за свого сексуального партнера.
Респонденти із низьким рівнем самоставлення, які не поважають себе, не цікавляться своїм внутрішнім світом та не розуміють самі себе мають більшу схильність до того, щоб поступатися своїми інтересами та бажаннями у сексуальних відносинах. Їх сексуальна поведінка спрямована тільки на свого партнера, вони не цікавляться своїми сексуальними бажаннями та віддаються сексуальним відношенням цілком.
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